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Zadani Ulohy 2

* ndvrh rozmeéru stropnich prvkd (desky a tramu T1 a T2) + vypocet zatizeni
stropnich prvku

 vypocet vnitrnich sil na desce a tramech T1 a T2

* navrh a posouzeni vyztuze desky + vykres vyztuze desky

* navrh a posouzeni vyztuze tramu + vykres vyztuze tramu
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Vykres vyztuze tramu

Vlykres vyztuze tramu

Do vykresu zakreslujeme podélnou a smykovou vyztuz.

(©)7bratrstvo




Vykres vyztuze tramu

\"%

na vyztuz

Podé
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Vykres vyztuze tramu

vyztuz

Podélnou (hlavni tahovou) vyztuz mame navrzenou ) pouze v prurezech -
nad podporami a v polich.

Musime se rozhodnout,
kam az ma byt protazena
tato vyztuz.
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Podélna vyztuz

Oba

ka momentu

Vykres vyztuze tramu

Pri stanoveni, kam ma byt vyztuz protazena vychdzime z obalky momentu.

(5,2x#18mm; L=5010mm
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Podélna vyztuz

Vykres vyztuze tramu

Rozsireni obalky

Obalku rozSifime ve vodorovném smeéru o a; = z cot /2.
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Podélna vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozsireni obalky

Obalku rozSifime ve vodorovném smeéru o a; = z cot /2.
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Podélna vyztuz

Vykres vyztuze tramu

Rozdeleni momentu podle prutu

Moment M, vydélime poctem navrzenych prutt n v daném prurezu.
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Podélna vyztuz

Vykres vyztuze tramu

Rozdeleni momentu podle prutu

Zjednodusené predpokladame, Ze kazdy prut zajistuje 1/n Unosnosti.
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Podélna vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozdeleni momentu podle prutu

Smeérem k podpore moment klesa, a proto modry prut ,, potrebujeme® jen na kratké casti uprostred.
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Podélna vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozdeleni momentu podle prutu

V prirezu blize k podpore jiz modry prut nepotrebujeme.

(3)4x#18mm; L=4530mm (5)2%$18mm; L=5010mm
REZ A—A" 1:25 L 10,6,2 10,d,2 695 °
. Y - b
‘6 8 . N et
- o 8)2x#8mm; L=3580mm (K.V.) 595
— = =
; 7 H
/ : j 214,73kNm
(10 o
= = ol ©
27 300 o © 156,20kNm
82,04kNm T‘
uL s fl")
1 e \
Ib.d.2 © e b
. § 5 2
.min, i
b,

(8)2x88mm; L=1625mm (K.V.)

I I lo,d, 1 lo.d.1
4)3%¢18mm; L=7015mm La— =

(©)7bratrstvo



Podélna vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozdeleni momentu podle prutu

Stejné tak zeleny prut nepotrebujeme v prurezu jesté blize u podpory.
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Podélna vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozdeleni momentu podle prutu

A Uuplné u podpory nam staci uz pouze jeden (oranzovy) prut.
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Podélna vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozdeleni momentu podle prutu

A Uuplné u podpory nam staci uz pouze jeden (oranzovy) prut.
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Podélna vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozdeleni momentu podle prutu

Timto zpUsobem jsme tedy stanovili, jak dlouhé musi pruty byt.
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Podélna vyztuz Vykres vyztuze tramu

Kotveni vyztuze

Délky prutd, které jsme stanovili predchozim zplUsobem vsak nestaci.
Kazdy prut vyztuze musime radné zakotvit. U kotveni reSime dvé

podminky.
e Zakotveni od konce zakladni délky.

* Zakotveni navrhovou kotevni délkou [}, ; od mista plného vyuziti
prutu.

Obe delky vychazeji ze zakladni kotevni délky I}, ...

(©)7bratrstvo 17



Podélna vyztuz

/akladni kotevni dé

ka

Vykres vyztuze tramu

Ve cviceni muUzeme zjednoduSené stanovit zakladni kotevni délku

pomoci vztahu

lb,req — kgs»

kde @ je prUumér prutu vyztuze,
k stanovime v zavislosti na tridé betonu a podminkach soudrznosti

z tabulky nize.

Soucinitel k C12/15 | C16/20 | C20/25 | C25/30 | C30/37 | C35/45 | C40/50 | C50/60
Dobra soudrznost (dolni pruty) | 66.9 55.7 48.3 40.3 36.2 33.0 29.0 25.0
Ostatni (horni pruty) 94.0 79.6 69.0 57.6 52.0 47.4 41.4 35.7
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Podélna vyztuz Vykres vyztuze tramu

ka

Minimalni kotevni de

Minimalni kotevni délku stanovime ze vztahu
lp min = Max(0.3y 1-¢q, 1025, 100 mm),

kde [p req j€ zakladni kotevni délka (viz vyse).
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Podélna vyztuz Vykres vyztuze tramu

ka

Navrhova kotevni dé

Navrhovou kotevni délku [, ; urCime ze vztahu

lb,d — max(a1a2a3a4a5lb,req; lb,min)

kde «; lze zjednodusené a bezpecné volit jako a; = 1.0 (nebo prfesnéji
dle tabulky na dalSim slidu),

lp req j€ zakladni kotevni délka (viz vyse),

lp mini®€ Minimalni kotevni delka (viz vyse).
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Podélna vyztuz

Navrhova kotevni dé

ka

Navrhovou kotevni délku [, ; urCime ze vztahu

1 S 4

1 1 \

Vykres vyztuze tramu

Ovliviujici Cinitel Zpusob kotveni

Prut betonarské vyztuze

kde «,

resn

di

)

Ly

tazeny tlaceny
pfimy prut a;=1.0 a;=1.0
Tvar prutd jiny nez ptimy prut a; =1.0procy; <32 a2 =1.0
a; =0.7procy > 302 1 '
Cqg— 92 —
Pfimy prut a; = min (max (1 —0.15 dg ; 0. 7) ; 1.0) a;=1.0
Bet a kryci t
etonova kryci vrstva "'vw’ - cq— 30 a =1.0
jiny nez pfimy prut a, =min (max (1—-0.15 > ;0.7 1;1.0
Ovinuti pfiénou vyztuzi a3 = min (max (1 — K2;0.7);1.0) a3;=1.0
nepfivarenou k hlavni vSechny zpusoby kotveni
vyztuzi
Ovinuti pfivarfenou pfri¢nou v§echny zpUsoby kotveni, a, =0.7 a,=1.0

vyztuzi poloha rozmér podle obrazku

Uginek ovinuti pfiénym

tlakem vS§echny zplsoby kotveni

as; = min (max (1 — 0.04p;0.7);1.0)

Sougéinitel ¢, K, A a p viz CSN EN 192-1-1, &l. 8.4.4.
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Podélna vyztuz Vykres vyztuze tramu

Urceni déelek prutu

Od mista plného wvyuziti musi kazdy prut byt zakotven navrhovou
kotevni délkou [},.
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Podélna vyztuz

Urceni dé

Vykres vyztuze tramu

ek prutd

Od konce zakladni delky musi byt zakotven minimalni kotevni delkou
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Podélna vyztuz Vykres vyztuze tramu

Urceni déelek prutu

O celkové délce prutl rozhoduje ta kotevni délka, ktera
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Podélna vyztuz Vykres vyztuze tramu

Urceni déelek prutu

Prirezy musime vzdy vyztuzovat (podle svislé osy).

To znamen3, Ze vidy dva pruty maji stejnou délku (rovnou té delsi z jejich délek). Pouze pripadny
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Podélna vyztuz

Prirezy musime vzdy vyztuzovat symetricky (podle svislé osy).

(©)7bratrstvo
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ek prutu

Vykres vyztuze tramu
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Podélna vyztuz Vykres vyztuze tramu

Urceni déelek prutu

Dva pruty v rozich tfrminkd musi byt dotazeny minimalné 102 za lic
podpory, ostatni mohou byt kratsi.
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Podélna vyztuz Vykres vyztuze tramu

Urceni délek prutu

V praxi se zadné rozdéleni materialu podle momentu nedéls :) Vsechny
pruty v poli dotahuji az do podpor.
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Vykres vyztuze tramu

Smykova vyztuz
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Smykova vyztuz Vykres vyztuze tramu

Smykova vyztuz

Rozdéleni smykové vyztuze bylo jiz popsano v prezentaci k navrhu
smykové vyztuze.

Zde je postup pouze zopakovan.
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Smykova vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozmisteni navrhovych trminkua

Navrhové trminky jsou navrzeny na maximalni posouvajici silu v
konstrukci®. To znamena, Ze je muZzeme pouzit v celém prvku. To ale neni

[ ] v 4
EkOnomICke. (ProtoZe tfminky jsou navrZeny na maximalni silu, ale ve vétSiné konstrukce je sila mensi a tfminky jsou zbyte¢né moc blizko u sebe.)

S
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VEd,1

S
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Smykova vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozmisteni navrhovych trminkua

Dale nam navrhova norma udava, ze navrhové trminky musime pouzit
minimélné ve VZdéIenOSti Al — ZCOtO Od |I'CE pOdel'y. (Aby pokryly celou smykovou trhlinu

vychazejici z lice podpory.)
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Smykova vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozmisténi konstrukcnich trminku

vvvvvv
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Smykova vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozmisténi konstrukcnich trminku

Konstrukéni trminky miazZeme pouzit vSude, kde je pUsobici posouvajici sila
mensi nez unosnost konstrukcnich tfminku.
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Smykova vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozmisténi konstrukcnich trminku

Navrhovd norma uddava, Ze konstrukéni trminky muZeme pouzit jesté
o Al = z cot 0 ,,pred” posouvajici silu rovnou unosnosti trminku Vgg keni-

\ .
N
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Smykova vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozmisténi vsech trminkd

Pfi ndavrhu rozmisténi trminka tedy vétsSinou pouzivdme nasledujici postup.
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Smykova vyztuz

Rozmisténi vsech trminkd

Vykres vyztuze tramu

Nejprve stanovime, kde vSude muZeme pouZit ekonomické konstrukcni

trminky.

(©)7bratrstvo
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Smykova vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozmisténi vsech trminkd

Dale urcime, kde vSsude musi byt navrhové trminky.

b Pkt
1] i
- o o
\ \
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Smykova vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozmisténi vsech trminkd

A nyni musime rozhodnout, jak vyresit oblast, kde nam trminky jeste chybi.

S

Sy
A= £

Skeni Skeni
p p
Al Al Al

W LA
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Smykova vyztuz

Rozmisténi vsech trminkd

Vykres vyztuze tramu

Prvnim feSenim je snizit rozte€¢ konstrukénich trminkd. Tim se zvysi jejich
unosnost, a tim se rozsiri oblast jejich mozného pouziti.
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Smykova vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozmisténi vsech trminkd

Druhym (a jednodussim) resenim ,,dotahnout” navrhové trminky az ke
konstrukénim trminkum. (A konstrukéni tfminky nechat tak, jak jsme je navrhli na zacatku.)

> Al ‘ ‘ > Al ‘

\ .

T~ T~
- N
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Smykova vyztuz Vykres vyztuze tramu

Rozmisténi vsech trminkd

Nakonec upravime navrh tak, aby daval geometricky smysl:
e krajni trminek musi mit dostatecné kryti,

* trminky nad zdénou podporou vynechame (protoze je tam vénec), prvni
trminek musi byt ve vzdalenosti max. 50 mm od hrany podpory,

* rozteC na styku navrhovych a konstrukénich tfminkd s; nam vyjde z
geometrie.

kryti 7x s,

) e
T T

max. 50 mm % 7\/‘ max. 50 mm

(©)7bratrstvo



Vykres vyztuze tramu

Dalsi vyztuz

7bratrstvo



Dalsi vyztuz Vykres vyztuze tramu

Dalsi vyztuz

Délka koncovych useku spinanych trminkd minimalné 10x profil
trminku.

K hornimu povrchu (do mist, kam nesaha nosna vyztuz) pridat
konstrukcni vyztuz kvuali trminkdm.

Je-li vyska tramu veétsi nez 500 mm, pridat konstrukcni vyztuz do

oloviny vysk
P Y VYSKY.
) ‘ - V 612568 ’ ;x ’ [ B | ax : C (5)3xe18
‘ I i ‘ S S s e S AR P E SR R N e e e g T Y T 23 SR A S IRRE S
| ‘\ ] N T T A A W N N A I W E R
Ib,min, 2)4x018 B 918 | c 9)2x9
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Vykres vyztuze tramu

Obecné pokyny
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Obecné pokyny

e Méritko 1:50 (format listu tak, aby se to tam pékné veslo).

Obecnée pokyny

* \lykres by mél obsahovat
= podélny rfez tramem s rozkreslenou a popsanou vyztuzi nad/pod trdmem,

(©)7bratrstvo

pricné rezy tramem v poli a u podpory,
rozsirenou obalku momentd,
schémata rozdéleni materialu,
popisek nad rozpiskou,

rozpisku.

Vykres vyztuze tramu



Vzorovy vykres
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Priklad vykresu

REZ 2-2 Vykaz vyztuze véetné tvaru prutd

M1: 2[]

208
i @'@ =7 Pol. | Ks a Jednotl. Tvar prutu s popisem Celkova Hmotno:
délka (bez méfitka) délka
[mm] m] [m] [kg]
i 2012 =
SCHEMA VYZTUZE PROVLAXU 1 30 8 177 2 5; 20.95
NA +4,000 2014(4 2014
- ‘ﬁ (6)20m * {\\
”‘"@ — 208(7 — 2 4 14 429 17.16 2076
4081400 508/300 1008400 4,000 5087300 408400 2
1081 — ;_. ; - @ : \|v+— ~ (1108 =
CELO ™ e S CELO \\,\\l:- Q\’
I —I I— i TI i | I - 1¢12 3| 2| 12| 1020 20.40 18.12
1e12(8 | | | 1 1 1 <</ Qa
5
2”@ % | @“’“ @“” | @“12 @““‘ I @“5 4| 2| 14| 720 N NS 14.40 1742
V PRTPADE CHYBEJIC VYKAZU VYZTUZE 73250 @
HORNT VRSTVA VYZTUZE MUSITE POPSAT DELKY VSECH RAMEN U VSECH PRUTD! — 5 2 14 585 <(/ 11.70 14.16
> % S E
@ 2o 4590 6| 2| 14| a3s| R 8.70 10.52
We5a6 ke ()298 (D2e%  y_5gp o
\ ,:\ | | i \ 7 2 8 59 9.18 362
h,mlnA \\ L /A 0
F S~ - /a0 8| 2| 2| 143 2.86 254
L.,.HJH\ § . ] 8
o NN |
[ \ 4 8 1.80 —_— 7.20 284
STREONI VRSTVA VYZTUZE H=1914 ki Celkové hmotnost [kg] : 11093
E—{(8)1e12 1012(8)——] ¢
(Daon2 POZNAMKY:
- ~Kblovani prutl ve vikazu vyztuze je na vnjSi povrch prutd
DOLNI VRSTVA VYZTUZE 2614 ~zakladni vjziu, kterd je stykovana mimo podpory stykovat presahy délky 508 a prostfidat
@ -soudasti vkresu je Technicka zprava, wykres tvaru
-dodrZovat pracovni spary, osadit zametnické vyrobky
@ Zotd dodrzet rozméry a polohu - viz vykres stavebnich konstrukei - TVAR
-napojeni na okoln! konstrukce je provedenc provazanim vyziuze
@2914
AKCE , Format BxAd
203(3) (200 Velké akee! o e
A Stupedi dok. | realizace
MATERIALY: méfito 1:50
PRVEK BETON (CSN EN 206-1) KRYTI OCEL — Tujkest | Grevize
r r A4 r
tram C25/30- XC2 25 mm B500B 1 00
e VYKRES VYZTUZE TRAMU

Vykres vyztuze tramu
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Podékovani

Dékuji Radku Stefanovi, Tomasi Trtikovi a Romanu Chylikovi za &asté
konzultace pri vypracovavani prezentace.

Dékuji Stanovi Zazirejovi za poskytnuti vizualizaci a obrazku.

Dékuji Petru Bilému a Martinovi Tipkovi za vytvoreni a udrzovani
oficialnich podkladu, ze kterych vychazi tato prezentace.
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